
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 33 del 15/03/2019

OGGETTO:  ACCORDO  DI  PROGRAMMA  PER  LA  COSTITUZIONE  DEL 
"COMITATO  UNICO  DI  GARANZIA  DELLE  PARI  OPPORTUNITA',  LA 
VALORIZZAZIONE  DEL  BENESSERE  DI  CHI  LAVORA  E  CONTRO  LE 
DISCRIMINAZIONI  (CUG)  INTERCOMUNALE"  FRA  I  COMUNI  DI 
COMMESSAGGIO E DOSOLO.

L’anno duemiladiciannove, il giorno quindici del mese di  marzo  alle ore  12:30 
nel  Palazzo  comunale,  si  è  riunita  la  GIUNTA  COMUNALE,  a  seguito  di  inviti 
regolarmente recapitati ai Sigg.:

MADEO VINCENZO
BORTOLOTTI PIETRO
GOZZI ANNA
NICOLI ROSSANO
SANTACROCE LUCIANO

SINDACO
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti  n. 5 Assenti n. 0

Assume la Presidenza il SINDACO, dr. MADEO VINCENZO.

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA.

Essendo gli invitati in numero legale si procede a quanto segue:
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La GIUNTA COMUNALE

PREMESSO CHE:
– l’art.  57  del  D.  Lgs.  165/2001,  come  modificato  dall’art.  21  del  D.  Lgs. 
183/2010, prevede che le pubbliche amministrazioni costituiscono “ al proprio interno, 
entro centoventi giorni dalla data di entrata in vigore della presente disposizione e 
senza nuovi o maggiori oneri aggiuntivi per la finanza pubblica, il Comitato unico di 
garanzia per le pari opportunità, la valorizzazione del benessere di chi lavora e contro 
le discriminazioni” che sostituisce unificando le competenze in un solo organismo, i 
comitati  per  le  pari  opportunità,  i  comitati  paritetici  sul  fenomeno  del  mobbing, 
costituiti  in  applicazione  della  contrattazione  collettiva,  dei  quali  assume  tutte  le 
funzioni  previste  dalla  legge,  dai  contratti  collettivi  relativi  al  personale  delle 
amministrazioni pubbliche o da altre disposizioni;

– in data 4 marzo 2011 è stata emanata la direttiva contenente “Linee guida delle 
modalità di funzionamento dei Comitati Unici di Garanzia per le pari opportunità, la 
valorizzazione del benessere di chi lavora e contro le discriminazioni” (art. 21, legge 4 
novembre  2010  n.  183),  a  firma  congiunta  del  Ministro  per  la  Pubblica 
Amministrazione e l’ Innovazione e dei Ministri per le pari opportunità;

– la suddetta Direttiva al punto 3.1.1 prevede espressamente la possibilità per le 
amministrazioni  di  piccole  dimensioni  di  associarsi  al  fine  di  garantire  maggiore 
efficacia ed efficienza nell’esercizio delle proprie funzioni ed ottimizzare le risorse;

ATTESO che i  Comuni di  Dosolo e Commessaggio  sono ad oggi sprovvisti  di  tale 
organismo e hanno deciso di costituire un unico CUG Intercomunale,

VISTA la  bozza di  accordo di  programma in  allegato al  presente  atto quale  parte 
integrale e sostanziale;

DATO ATTO che è stata condivisa dai Sindaci la proposta di attribuire al Comune di 
Dosolo il ruolo di Comune capofila;

VISTI:
- il D. Lgs. n. 267/2000
- il D. Lgs. n. 165/2001;
- il D. Lgs. n. 198/2006;
- il D. Lgs. n. 150/2009;

ACQUISITI i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 dal 
Segretario  Comunale  quale  Responsabile  del  Settore  Affari  Generali  in  ordine  alla 
regolarità tecnica e dal Responsabile del Settore Economico Finanziario, in ordine alla 
regolarità contabile;

Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese;



Delibera

1)  per  le  considerazioni  espresse  in  premessa  di  approvare  l’allegato  schema  di 
accordo di programma fra i Comuni di Commessaggio e Dosolo per la costituzione del 
Comitato Unico di Garanzia delle pari opportunità, la valorizzazione del benessere di 
chi lavora e contro le discriminazioni (CUG)” intercomunale,che ha validità dalla data 
di sottoscrizione e cessa i suoi effetti alla scadere del termine di validità, di quattro 
anni, del C.U.G. 

2) di dare atto che sarà il Comune di Dosolo a svolgere le funzioni di Ente capofila ed 
a provvedere alla gestione ed organizzazione del servizio; 

3) di dichiarare a seguito di separata unanime votazione il presente provvedimento 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4° del D.Lgs. 18/08/2000, n. 
267. 



COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto  digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

Verbale seduta n. 7 del 15.03.2019

IL SINDACO
MADEO VINCENZO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


